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Aufgabenblatt 5

Aufgabe 1
(a) Zeigen Sie: Es existiert eine partiell rekursive Funktion v, so daf
o(z) = py[yh(z,y) = 0]
nicht partiell rekursiv ist.
(b) Warum widerspricht dieses Resultat nicht der u-Abgeschlossenheit von Cry?

Hinweis:
Uberpriifen Sie die Definition von , u-abgeschlossen®.
Definieren Sie ¢(z,y) durch

0 fallsy =1 oder (y = 0 A @z(x) |) gilt.
1 sonst.

Pz, y) = {

Zeigen Sie dann, daf K rekursiv ist, wenn ¢ € Cry gilt.

Aufgabe 2
Es sei E,, definiert durch

En :=a {z |y on(y) = 2} = ran ¢,.
Zeigen Sie, dak ,n € E,“ nicht entscheidbar ist.

Aufgabe 3
Zeigen Sie:
(a) Es existiert kein Algorithmus, der entscheidet, ob ein Programm P, eine Cgryj-Funktion
N R A
e’ mit e’ () = 2° definiert.
(b) Es existiert kein Algorithmus, der fiir ein Paar von Indizes u,v € N entscheidet, ob
oD (x) = i) ()

gilt fiir alle x.
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